



像好朋友一样吹着海风“交谈”。



来一个站立的姿势。



一起玩“飞碟”。



扫码看视频

视频拍摄:袁琛  
视频编辑:李玮竞

## 新行当: 职业遛狗师

文/图  
海南日报记者  
袁琛



遛狗师薛壮的妻子邢云飞正在成长为遛狗师。

对于养狗人士而言,遛狗绝对是头等大事。可城市生活节奏的加快,主人太忙或出行无法照顾宠物,又找不到人帮忙的情况普遍存在。这使得“职业遛狗师”在海口悄然兴起。

不过,目前海口的遛狗师还是一个单独的职业,而是宠物店的美容师在兼职。即便如此,这个行当在宠物店也没有普及,一些宠物店老板甚至还没有听说过这个职业。

如果你在椰城看到一个小伙子牵着好几条不同大小、不同品种的狗在马路边上溜达,他十有八九就是薛壮了。

这种“壮观”的场面经常被不知情的路人围观,常常会有人好奇地问薛壮:这些狗狗都是你的狗?这时候,薛壮总会笑嘻嘻地向大家解释:“不是,不是,我是专门帮人家遛狗的遛狗师!”职业遛狗师?还有这种职业?这是大多数人的疑问。

80后的薛壮是海南人,大学学的是计算机专业,毕业后一直从事IT行业,一次偶然的机会收养了流浪狗,狗就成了他的好伙伴。他和符振武最多的时候一起养了7条狗,很多养狗的邻居知道他可以帮着遛狗,找他遛狗的人也越来越多,相应的报酬也多了起来。

“主要还是喜欢,后来把工作辞了专门遛狗。”薛壮说,从小家里就养狗,自己也特别喜欢狗,帮人遛狗让他重拾儿时记忆。作为遛狗师,要做大量的功课,如了解狗的品种、公母、大小、习性以及爱好等等,还要与狗的主人多次沟通,对狗有充分的了解。

爱好变成了职业,薛壮接触到专业养狗的人士也多起来,学习遛狗、给狗洗澡、美容等等。也有很多不养狗的邻居讨厌薛壮,尤其养的狗越来越多,喧闹声也就随之大了,他和发小迫不得已找了个偏僻的地方开了家宠物店,24小时和狗同吃同睡同玩,基本形影不离。

“亲热”

“因为狗狗结识了妻子邢云飞,她是茶艺师,我去她那里喝茶,经常讲狗的故事,她渐渐地对养狗产生了兴趣,从茶艺师变成了宠物美容师和遛狗师,我们走到了一起。”薛壮笑着回忆道。

2月14日,海口碧海大道,薛壮和妻子邢云飞牵着狗狗们四处溜达。“每天我们都要和同事们一起散步锻炼身体,排解各种压力。”

薛壮说,愿意请人遛狗的大多是年轻的上班族,白天不在家,晚上回家也没有精力再和狗玩,但又舍不得把狗寄养在宠物店的笼子里,所以希望有人帮忙遛狗。

这些常被关在家的小狗出来溜达时都会显得非常高兴。迎着太阳在草地上散步,一个个摇头摆尾精神十足。还有刚见到同伴时,那种相互贴面、窃窃私语的亲热劲,就像久别重逢的恋人,令人忍俊不禁。

在宠物“社区”,互相不熟悉的狗呆在一起会打架。为避免这类事情发生,出门前,薛壮都要观察它们的“感情”状况。“感情好的就可以一起带出去,不好的就分开带。”薛壮说,一般“男女”搭配就不会有任何问题,还要针对不同的狗狗进行不同的训练,有的喜欢玩飞盘,有的喜欢玩跳跃。

现在,找薛壮遛狗的人越来越多。有人说:“养了狗就要给它快乐,如果自己上班没时间,就把这活交给遛狗师。”

薛壮说,每天早上8点多开始,客户就陆续把狗送来,他就要给狗洗澡、美容、检查身体、出门溜达,一天给十几条狗完成这一系列的工作,需要耗费十几个小时。

狗的品种有贵宾、比熊、哈士奇、拉布拉多,薛壮偶尔也会遇到贝林顿、柯基等,品种不同,收费也各不相同。“费用一般是50元至100元一天,每天遛狗2次,还有日常喂食、美容等,也有私人定制的遛狗单”。  
图



老朋友“打招呼”。